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Zusatz-Aufgaben 4 Grundlagen der Statik

Lernziele

Vektorprodukt

- wissen und verstehen, wie das Vektorprodukt zweier Vektoren definiert ist.

- den Betrag und die Richtung des Vektorproduktes zweier VVektoren geometrisch aus deren Betrdgen und Richtungen
bestimmen konnen.

- den Betrag des Vektorproduktes zweier Vektoren aus deren Betrdgen und Zwischenwinkel berechnen kénnen.

Aufgaben
4.1 Gegeben sind die beiden Vektoren 3 und b. Bearbeiten Sie jeweils die folgenden Teilaufgaben:
i) Zeichnen Sie die beiden Vektoren 3 und b in ein Kartesisches Koordinatensystem ein.
ii) Zeichnen Sie das Vektorprodukt d x b mit richtiger Richtung und richtigem Betrag ein.
iii) Geben Sie das Vektorprodukt & x b in der Form @ x b = () an.
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4.2 Gegeben sind die Betrage |a| und |5| der beiden Vektoren & und b sowie der Winkel ¢ zwischen & und b.

Bestimmen Sie den Betrag |é X B| des Vektorproduktes & x b.
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4.3 (siehe néchste Seite)
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4.3 Beurteilen Sie, ob die folgenden Aussagen wahr oder falsch sind.
Kreuzen Sie das entsprechende Késtchen an.

Das Vektorprodukt zweier Vektoren ...

wahr falsch

a) ...istimmer ein Vektor.
b) ... ist der Nullvektor, falls die beiden Vektoren senkrecht aufeinander stehen.
c) ... besitzt einen Betrag, der héchstens gleich eins ist, falls die beiden Vektoren

Einheitsvektoren sind.

d) ...istgleich dem Produkt der Betrage beider VVektoren mal der Sinus des
Zwischenwinkels.

e) ... ist unabhanig davon, in wglchgr Reihenfolge man die beiden Vektoren
multipliziert, d.h.esgiltaxb=b x 3.

12.10.2016 m_bgl6mla_az04.pdf 2/3



HTW Chur

Ingenieurbau/Architektur, Mathematik 1 (Architektur), T. Borer

Zusatz-Aufgaben 4 — 2016/17

Ldsungen
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4.2 a) |axb| =4
b) |axb|=0
c) |axb|=1
d) |axb| =3
e) |axb| =0
4.3 a) wahr
b) falsch
c) wahr
d) falsch
e) falsch
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